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Excmo. Ayuntamiento de Candeleda

Expediente: PLN/2022/3.
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL PLENO DE ESTE AYUNTAMIENTO CELEBRADA EL DÍA 23 DE FEBRERO DE 2022.
En la Villa de Candeleda, siendo el día 23 de febrero de 2022 a las 19:05 horas y bajo la Presidencia de D. Carlos Montesino Garro, alcalde-presidente de la corporación, se reúnen en primera convocatoria, en el salón de sesiones de la casa consistorial, los señores concejales abajo expresados, al objeto de celebrar sesión plenaria extraordinaria, habiendo sido todos los miembros previamente convocados al efecto y actuando como secretario D. Carlos Izquierdo García.
	Alcalde
	 

	 D. Carlos Montesino Garro (PSOE)
	 

	Concejales
	 

	D.ª Susana I. Martín Campos (PSOE) 
	D.ª María Jesús Tiemblo Garro (PSOE)

	D. E. Miguel Hernández Alcojor (PSOE) Portavoz
	D. Rubén Hernández González (PP) Portavoz

	D. David García Núñez (PSOE)
	D.ª Sonia García Serrano (PP)

	D.ª Carolina Nogal Plaza (PSOE)
	D. José María Monforte Carrasco (AECYER) Portavoz

	Secretario
	Interventora

	D. Carlos Izquierdo García
	No asiste


Una vez verificada por el secretario la existencia de quorum, dado que se cumple la asistencia de todos los miembros válidos para la constitución del pleno, el presidente abre la sesión. A continuación, se procede a deliberación de los asuntos incluidos en el orden del día:

A) Parte resolutiva.
1. Aprobación de las actas de las sesiones anteriores.

El Sr. alcalde-presidente pregunta si algún miembro ha de hacer alguna observación a las actas correspondientes a las sesiones celebradas los días 29 de noviembre de 2021, 3 de diciembre de 2021 y 17 de enero de 2022, no produciéndose ninguna. 

En consecuencia, resultan APROBADAS las siguientes actas:

· Acta correspondiente a la sesión extraordinaria celebrada por el pleno el día 29 de noviembre de 2021.
· Acta correspondiente a la sesión extraordinaria y urgente celebrada por el pleno el día 3 de diciembre de 2021.

· Acta correspondiente a la sesión extraordinaria y urgente celebrada por el pleno el día 17 de enero de 2022.

· Acta correspondiente a la sesión extraordinaria y urgente celebrada por el pleno el día 17 de enero de 2022.
[En este momento se incorporan a la sesión tanto D.ª Lucía Hernández Hernández (PSOE) como D. Alberto Suárez Vaquero (PSOE)].

2. Aprobación de la moción del Grupo Municipal Socialista instando a la Junta de Castilla y León a cumplir su cartera de servicios de atención primaria, así como a restablecer el servicio de Pediatría.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al secretario, quien da lectura al siguiente literal:

Siendo las 11:08 horas del día 9 de febrero de 2022 se reúne la Comisión Especial de Salud, Deporte, Turismo y Asuntos de El Raso de este Ayuntamiento, aprobando, por unanimidad, la siguiente moción para su sometimiento al Ayuntamiento Pleno:

Desde hace años se venía contando con una consulta de Pediatría durante 3 días a la semana en horario de mañana, pero a finales del año 2019 y principios del año 2020, se redujo este servicio a 2 tardes.

Ahora, tras varias semanas sin servicio de Pediatría por la falta de cobertura de la baja médica de la pediatra del centro de salud de Candelada, la Consejería de Salud vuelve a reducir el servicio a solo 2 días a la semana: los lunes 4 horas por la tarde (de 16,00 a 20,00 h) y los miércoles 4 horas por la mañana (de 10.30 a 14.30h). 

Esta solución improvisada de forma urgente por la Junta de Castilla y León ante la presión ciudadana, es claramente insuficiente para atender las necesidades de una población infantil que cuenta en nuestra zona básica de salud con más de 600 tarjetas sanitarias. Además, este nuevo horario perjudica mucho a las madres y padres con obligaciones laborales que ven muy difícil conciliar su vida laboral, familiar y personal.

Candeleda es el municipio de la provincia de Ávila más alejado de la capital y de su hospital de referencia, por lo que es de vital importancia contar con una adecuada cobertura sanitaria general y, en especial, con un buen servicio de pediatría para brindar seguridad a las familias y a sus hijos, -tanto a las familias que deciden quedarse en su pueblo, como a las que deciden libremente vivir en el medio rural,- sin que ello suponga una pérdida de derechos y acceso a servicios públicos.

No se entiende la contradicción del candidato a la presidencia de la Junta de Castilla y León, el señor Mañueco, quien por un lado reconoce la importancia de la lucha contra la despoblación del medio rural y, por otro, sus políticas consigan lo contrario, pues gracias a los 35 años de gobiernos del PP en Castilla y León, cada vez hay menos médicos, menos enfermeras y menos días de atención sanitaria en los centros de salud de nuestros pueblos. 

El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Candeleda presenta la siguiente

MOCIÓN

La Junta de Castilla y León debe dar cumplimiento a su propia Cartera de Servicios de Atención Primaria y garantizar a los ciudadanos los servicios básicos de salud en un medio rural maltratado por su pésima gestión de recursos humanos, la falta de personal sanitario y la saturación de los consultorios médicos.

· EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA APOYA LA MOVILIZACIÓN DE LAS FAMILIAS DE CANDELEDA, EL RASO Y POYALES DEL HOYO PARA FRENAR EL DESMANTELAMIENTO DE LOS SERVICIOS BÁSICOS DE SALUD EN EL MEDIO RURAL

· EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA INSTA A LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN A RESTABLECER EL SERVICIO DE PEDIATRÍA EN CANDELEDA CON ATENCIÓN 5 DÍAS A LA SEMANA EN HORARIO DE MAÑANA Y CON UN PEDIATRA DE EQUIPO PARA NUESTRA ZONA BÁSICA DE SALUD.

·  EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA EXIGE QUE LA JUNTA DE CATILLA Y LEÓN ASUMA SUS RESPONSABILIDADES EN MATERIA SANITARIA Y DÉ CUMPLIMIENTO A SU PROPIA CARTERA DE SERVICIOS DE ATENCIÓN PRIMARIA DONDE DICE TEXTUALMENTE: “LA AP (ATENCIÓN PRIMARIA) Y LA MEDICINA RURAL DEBEN RECUPERAR EL PILAR BÁSICO DE LA ATENCIÓN COMUNITARIA”.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien dice que en todas las administraciones las mociones generalmente se debaten en la parte final del orden del día, razón por la cual le ha llamado la atención que en esta sesión figurase entre los primeros asuntos del orden del día, a pesar de que en este caso la moción haya sido dictaminada por la Comisión Especial de Salud, Deporte, Turismo y Asuntos de El Raso y no se trate de una moción de urgencia o una moción in voce. Añade, además, que cuando son mociones como la presente, es quien formula la moción el que debe leerla. En este caso, al haber sido leída por el Sr. secretario, D. E. Miguel Hernández dice que no va a repetirla. Opina que la cuestión que ahora van a debatir y votar no es nueva, dado que en Castilla y León la sanidad deja mucho que desear en múltiples lugares, sobre todo en el mundo rural y especialmente cuando el municipio se ubica lejísimos de los lugares donde se encuentran los hospitales. Denuncia que desde hace años las 4 plazas de médico de nuestro centro de salud están cubiertas de forma interina, porque los funcionarios de carrera no quieren tomar posesión de ellas. Esta situación provoca que los ciudadanos de Candeleda y El Raso, cuando acuden al centro de salud, habitualmente se encuentran con un doctor o doctora nueva al cual tienen que poner en antecedentes sobre sus dolencias, tratamientos y demás. En definitiva, considera que el derecho más fundamental que tenemos, el de la salud, no se está respetando como sería deseable. Apunta que la sanidad es una competencia autonómica y que en Castilla y León esa atribución se ha asumido realizando recortes, que han conducido, en el caso concreto de la Pediatría en Candeleda, a un servicio con muchas carencias. Indica que nuestro municipio cuenta con buen número de niños y que el servicio de Pediatría beneficia a todos aquellos con edades comprendidas entre los 0 y 14 años, población que representa en torno al 20% del total de habitantes. Critica que cuando se produce una baja de la sanitaria que presta el servicio de Pediatría, esa baja no es cubierta por otro profesional. Recuerda que dicho servicio se venía prestando 5 días a la semana y actualmente se ha visto reducido a tan solo 2 por semana, en horario de tarde y menos horas cada día. Manifiesta que el grupo municipal socialista no comparte esta reducción, porque está para defender los intereses de los ciudadanos. Pide que se ponga el foco en la sanidad, porque considera que la administración autonómica no le presta la atención debida. No le parece coherente que es hable de la lucha contra la despoblación y que, en paralelo, no se invierta en prestar servicios adecuados en aquellos lugares que, precisamente, más sufren este problema. Considera que los servicios no han de prestarse en función de la población, sino al revés, es decir, primero hay que dotar de servicios a los territorios para que luego esos territorios sean habitados por personas. Con esta moción, el grupo municipal socialista apoya la reivindicación de los padres y de las madres afectados por el deficiente servicio de Pediatría. A continuación, dice que es ambicioso el objetivo que se persigue, pero que quien no lucha, después no es digno de reclamar. Finalmente lee y pide que consten en acta los 3 puntos de la moción, que son:
· EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA APOYA LA MOVILIZACIÓN DE LAS FAMILIAS DE CANDELEDA, EL RASO Y POYALES DEL HOYO PARA FRENAR EL DESMANTELAMIENTO DE LOS SERVICIOS BÁSICOS DE SALUD EN EL MEDIO RURAL

· EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA INSTA A LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN A RESTABLECER EL SERVICIO DE PEDIATRÍA EN CANDELEDA CON ATENCIÓN 5 DÍAS A LA SEMANA EN HORARIO DE MAÑANA Y CON UN PEDIATRA DE EQUIPO PARA NUESTRA ZONA BÁSICA DE SALUD.

·  EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA EXIGE QUE LA JUNTA DE CATILLA Y LEÓN ASUMA SUS RESPONSABILIDADES EN MATERIA SANITARIA Y DÉ CUMPLIMIENTO A SU PROPIA CARTERA DE SERVICIOS DE ATENCIÓN PRIMARIA DONDE DICE TEXTUALMENTE: “LA AP (ATENCIÓN PRIMARIA) Y LA MEDICINA RURAL DEBEN RECUPERAR EL PILAR BÁSICO DE LA ATENCIÓN COMUNITARIA”.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al Sr. secretario, quien aclara que, efectivamente, es habitual tratar las mociones en la parte final del orden del día. No obstante, apunta que, por definición, la moción es una propuesta que se somete directamente a conocimiento del pleno, sin que figure en el orden del día, y en este caso sí que está recogida en el orden del día. Explica que este asunto encajaría más como proposición que como moción, pese a haber pasado previamente por la Comisión Especial de Salud, Deporte, Turismo y Asuntos de El Raso. Sin embargo, se ha denominado moción al confeccionar el orden del día porque así la tituló el grupo político municipal proponente.   

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien para aclarar el procedimiento del que se ha quejado el portavoz del grupo municipal socialista, dice que el Sr. alcalde-presidente, que es quien dirige el pleno, ha indicado al Sr. secretario que leyera la moción y el Sr. secretario ha llevado a cabo la lectura a petición de la Alcaldía.
El Sr. alcalde-presidente responde que ha indicado al Sr. secretario que no hacía falta leer la moción, porque iba a explicarla el portavoz del grupo municipal socialista, razón por la cual solo era necesario que leyera el dictamen. No obstante, comenta que respeta al Sr. secretario y como desempeña su labor.

D. José María Monforte contesta que, si no lo creía conveniente, el Sr. alcalde-presidente no debía haber dejado al Sr. secretario leer la moción. Comenta que, no obstante, este asunto es banal, porque lo importante es el fondo de la cuestión. A ese respecto, dice que la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso va a apoyar con toda rotundidad la moción presentada por el grupo municipal socialista y va a estar al lado del resto de concejales y dando la cara para que las peticiones formuladas en esta moción sean llevadas a cabo. Añade que, aunque las padres y madres, los abuelos y los concejales pongan mucho empeño en que prospere esta reivindicación, su éxito va a depender fundamentalmente del gobierno autonómico y de la oposición en las Cortes de Castilla y León. Se pone a disposición de los padres y madres para que se mejore el servicio de Pediatría en Candeleda de verdad, y esta reivindicación no quede en un mero brindis al sol. 
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien en primer lugar da la enhorabuena en su nombre y en representación del grupo municipal popular al procurador de las Cortes de Castilla y León recién elegido, D. E. Miguel Hernández. Comenta que su grupo político, como no podía ser de otra manera, va a estar al lado de las madres y padres reclamantes. Se pone a su disposición y anuncia que su voto será favorable a la moción. Señala que está seguro de que el procurador recién elegido va a saber reivindicar un servicio de Pediatría adecuado para Candeleda en las Cortes de Castilla y León. Añade que él va a trabajar para que la mejora del servicio sea una realidad. Culmina diciendo que el voto del grupo municipal popular va a ser a favor.
El Sr. alcalde-presidente da la enhorabuena también a D. E. Miguel Hernández por su elección como procurador de las Cortes de Castilla y León, espera que pueda luchar en esa asamblea por los derechos de los candeledanos y raseños y confía en que desarrollará allí una buena labor. Comenta que la Junta de Castilla y León nos tiene acostumbrados a la situación sanitaria que sufrimos. Dirigiéndose a D. José María Monforte, indica que actualmente es el Partido Popular quien desempeña el gobierno en funciones, por lo que es a ese partido, y no a otro, al que corresponde exigir. Añade que el Sr. Alfonso Fernández Mañueco fue quien en la plaza del Castillo se comprometió a que el servicio de Pediatría se prestase en Candeleda 4 días a la semana, sin que hasta la fecha esa promesa se haya hecho realidad. Comenta que no merecemos en nuestra zona básica de salud unos servicios sanitarios tan deficientes y que no tenemos menos derechos que los castellanoleoneses que viven en las ciudades de nuestra comunidad. Indica que seguirán luchando porque se preste el servicio de Pediatría en Candeleda 5 días a la semana, bajo el lema “ni un paso atrás”. Añade que reclamarán también que Candeleda cuente con una ambulancia. Dirigiéndose a D. Rubén Hernández, dice que espera que la promesa del Sr. Alfonso Fernández Mañueco se convierta en hechos y le insta a que hable con los miembros de su partido para que el compromiso se transforme en una realidad. Manifiesta todo su apoyo a las familias, pues él también es padre y está sufriendo de igual manera que el resto de padres, madres, abuelos… Expresa todo su apoyo a esta moción e indica que van a exigir que en Candeleda se preste un servicio de Pediatría acorde con su población. 
El Sr. alcalde-presidente abre el turno de réplica y cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien agradece las felicitaciones recibidas por su reciente elección como procurador de las Cortes de Castilla y León.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien dice que anteriormente ha olvidado dar la enhorabuena al portavoz del grupo municipal socialista, pero que quiere unirse a la felicitación, deseando a D. E. Miguel Hernández mucho éxito y que ese éxito repercuta en Castilla y León y, especialmente, en Candeleda.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien declina el ofrecimiento.
Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto había sido suficientemente debatido, somete a votación la moción, con el siguiente resultado:
	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	A favor

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	A favor

	D. David García Núñez
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	A favor

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	
	


En consecuencia, por unanimidad, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda APRUEBA la siguiente moción: 

Desde hace años se venía contando con una consulta de Pediatría durante 3 días a la semana en horario de mañana, pero a finales del año 2019 y principios del año 2020, se redujo este servicio a 2 tardes.

Ahora, tras varias semanas sin servicio de Pediatría por la falta de cobertura de la baja médica de la pediatra del centro de salud de Candelada, la Consejería de Salud vuelve a reducir el servicio a solo 2 días a la semana: los lunes 4 horas por la tarde (de 16,00 a 20,00 h) y los miércoles 4 horas por la mañana (de 10.30 a 14.30h). 

Esta solución improvisada de forma urgente por la Junta de Castilla y León ante la presión ciudadana, es claramente insuficiente para atender las necesidades de una población infantil que cuenta en nuestra zona básica de salud con más de 600 tarjetas sanitarias. Además, este nuevo horario perjudica mucho a las madres y padres con obligaciones laborales que ven muy difícil conciliar su vida laboral, familiar y personal.

Candeleda es el municipio de la provincia de Ávila más alejado de la capital y de su hospital de referencia, por lo que es de vital importancia contar con una adecuada cobertura sanitaria general y, en especial, con un buen servicio de pediatría para brindar seguridad a las familias y a sus hijos, -tanto a las familias que deciden quedarse en su pueblo, como a las que deciden libremente vivir en el medio rural,- sin que ello suponga una pérdida de derechos y acceso a servicios públicos.

No se entiende la contradicción del candidato a la presidencia de la Junta de Castilla y León, el señor Mañueco, quien por un lado reconoce la importancia de la lucha contra la despoblación del medio rural y, por otro, sus políticas consigan lo contrario, pues gracias a los 35 años de gobiernos del PP en Castilla y León, cada vez hay menos médicos, menos enfermeras y menos días de atención sanitaria en los centros de salud de nuestros pueblos. 

El Grupo Municipal Socialista del Ayuntamiento de Candeleda presenta la siguiente

MOCIÓN

La Junta de Castilla y León debe dar cumplimiento a su propia Cartera de Servicios de Atención Primaria y garantizar a los ciudadanos los servicios básicos de salud en un medio rural maltratado por su pésima gestión de recursos humanos, la falta de personal sanitario y la saturación de los consultorios médicos.

· EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA APOYA LA MOVILIZACIÓN DE LAS FAMILIAS DE CANDELEDA, EL RASO Y POYALES DEL HOYO PARA FRENAR EL DESMANTELAMIENTO DE LOS SERVICIOS BÁSICOS DE SALUD EN EL MEDIO RURAL

· EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA INSTA A LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN A RESTABLECER EL SERVICIO DE PEDIATRÍA EN CANDELEDA CON ATENCIÓN 5 DÍAS A LA SEMANA EN HORARIO DE MAÑANA Y CON UN PEDIATRA DE EQUIPO PARA NUESTRA ZONA BÁSICA DE SALUD.

·  EL AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA EXIGE QUE LA JUNTA DE CATILLA Y LEÓN ASUMA SUS RESPONSABILIDADES EN MATERIA SANITARIA Y DÉ CUMPLIMIENTO A SU PROPIA CARTERA DE SERVICIOS DE ATENCIÓN PRIMARIA DONDE DICE TEXTUALMENTE: “LA AP (ATENCIÓN PRIMARIA) Y LA MEDICINA RURAL DEBEN RECUPERAR EL PILAR BÁSICO DE LA ATENCIÓN COMUNITARIA”.

El Sr. alcalde-presidente da las gracias al público asistente por venir a mostrar su respaldo a esta reivindicación y a los concejales por votar a favor de esta moción. Informa de que el pleno en curso se presumía que fuera largo, motivo por el que este asunto se puso al inicio del orden del día, para no cansar a los padres y madres que han acudido como público, quienes se pueden marchar en este punto, si lo desean.

D. E. Miguel Hernández les invita a quedarse para que presencien el debate y votación de la moción presentada por la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso en defensa de la sanidad pública.

El Sr. alcalde-presidente da la razón al portavoz del grupo municipal socialista e invita al público a quedarse para presenciar el debate y votación de la moción presentada por la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso.
3. Aprobación de la moción de la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso en defensa de la sanidad pública.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al secretario, quien con el visto bueno de D. José María Monforte da lectura al siguiente literal:

Siendo las 11:08 horas del día 9 de febrero de 2022 se reúne la Comisión Especial de Salud, Deporte, Turismo y Asuntos de El Raso de este Ayuntamiento, aprobando con 2 votos a favor (PP y AECyER) y 4 abstenciones (PSOE), la siguiente moción para su sometimiento al Ayuntamiento Pleno:

MOCIÓN EN DEFENSA DE LA SANIDAD PÚBLICA.

ANTECEDENTES.

En nuestra localidad, como en el resto de localidades de nuestra zona, se vienen detectando deficiencias en el sistema sanitario, que se van agravando con el paso del tiempo por motivos demográficos, envejecimiento de la población, remarcadas ahora por la presión de la pandemia. Todo ello contribuye a una no adecuada atención por el servicio de salud, a pesar de los esfuerzos de todo el personal sanitario.

La sanidad pública es uno de los pilares del estado del bienestar y la atención primaria es el nivel básico de acceso ordinario de los ciudadanos al sistema sanitario. Pero como consecuencia de la anterior crisis económica se ha provocado la pérdida de trabajadores en nuestros centros de salud acompañados también en recortes materiales perjudicando la mayoría de sus funciones: promoción de la salud, prevención de la enfermedad, educación sanitaria, atención al paciente, rehabilitación física, trabajo social, etc.

La reducción de personal, el insuficiente régimen de sustituciones, la precarización en el empleo, las retribuciones poco acordes a sus responsabilidades y la elevada carga de trabajo repercuten en el malestar de los profesionales y en la atención que pueden prestar al paciente.

Las consultas de atención especializada también se han ido reduciendo de manera rápida. 

El transporte sanitario en nuestra zona, es insuficiente, con falta de vehículos y de personal que provocan muchos retrasos en la asistencia, lo que crea situaciones graves para los enfermos.

El servicio de urgencias en los centros de salud en el Valle del Tiétar queda limitada al personal médico y de enfermería correspondiente sin el apoyo tecnológico y diagnostico precisos por lo que la atención no resulta la más apropiada; además es frecuente que el centro de guardias quede vacío por la demanda acumulada de carácter domiciliario.

Tampoco queremos olvidar las listas de espera que en la actualidad según los datos de la propia Consejería de Sanidad suponen de espera media de 60 días para ser intervenido quirúrgicamente en el hospital de Ávila.

Las numerosas residencias de mayores en el Valle del Tiétar no disponen de la atención sanitaria correcta a la que tienen derecho sus usuarios por el Centro de Salud correspondiente.

Por último, el gran aumento de población de nuestros pueblos, especialmente en verano, Navidad, Semana Santa y fines de semana no está convenientemente contemplado en la dotación de personal sanitario de nuestros centros de salud.

Todo esto se podría resumir en falta de dotación presupuestaria. Es necesaria la intención clara de defensa de los servicios públicos y de atención prioritaria de las necesidades de los ciudadanos.

Por otra parte la Constitución Española de 1978 en el artículo 149 reserva competencias exclusivas en materia sanitaria de Bases y Coordinación General de la Sanidad. De ahí que las Cortes Generales en su día hayan aprobado la LEY GENERAL DE SANIDAD, la LEY 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema Sanitario. Se reserva para el Estado la Alta Inspección Sanitaria.

Es cierto, también, que nuestra Comunidad Autónoma es la región, en extensión, mayor de Europa, con un alto nivel de dispersión geográfica y baja densidad de población y además compuesta por muchos núcleos de población y un alto nivel de envejecimiento de la población.     

Por estas razones la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso presenta esta moción de adicional a la presentada por el Grupo Socialista en el Ayuntamiento de Candeleda para que tras el debate y votación correspondiente se traslade, una inquietud percibida por todos los vecinos de Candeleda, a la Junta de Castilla y León, depositaria de las competencias en materia sanitarias, y también al Gobierno de la Nación  como Administración garante de la coordinación  y de la prestación de unos servicios sanitarios públicos que ofrezcan una buena calidad asistencial a todos los niveles, las siguientes demandas:

Propuestas:

1. Que se pongan los recursos necesarios para tener un adecuado servicio de Atención Primaria en los Centros de Salud y Consultorios del Valle del Tiétar, dotándolos de más personal, no precarizado y de más medios diagnósticos y terapéuticos. En este apartado se solicita especialmente que se adecue a las necesidades poblacionales la dotación de un SERVICIO ADECUADO DE PEDIATRIA tal y como solicitan los vecinos de Candeleda.

2. Que el llamado Centro de Especialidades Periféricas cumpla con su función dotándole de más consultas de especialistas, mayor y mejor dotación tecnológica, continuidad de los profesionales, periodicidad en las consultas, etc.

3. Redimensionar las plantillas de los centros de salud para que puedan asumir la atención sanitaria en las residencias de mayores a la que sus residentes tienen derecho.

4. Que la Junta de Castilla y León tome las medidas necesarias para aumentar las plantillas de profesionales y de medios para reducir drásticamente las Listas de Espera.

5. Mejorar las condiciones del transporte sanitario. Este Servicio es responsabilidad de la Junta de Castilla y León y debe velar por su buen funcionamiento. Se considera necesario: mayor número de vehículos, supervisar la revisiones de los vehículos y su puesta a punto en las óptimas condiciones de seguridad vial, dotación de material sanitario para los tratamientos durante los traslados, exigir la formación continua del personal, no permitir el exceso de horas de los trabajadores, la precariedad, etc.

6. Instar al Gobierno de la Nación que contemple en los Presupuestos Generales del Estado, en los Fondos de Compensación Interterritorial y demás Fondos Europeos etc. una cantidad suficiente para dotar a Castilla y León de una Sanidad Pública adecuada, en orden a las características especiales de nuestra Comunidad. 

7. Así mismo, se insta a la Junta de Castilla y León para que formalice los Convenios de Asistencia Hospitalaria con las Comunidades Autónomas limítrofes para que presten la asistencia debida en todas las especialidades sanitarias de que consten los Hospitales de referencia. En nuestro caso serían MADRID, CASTILLA LA MANCHA Y EXTREMADURA. Y los Hospitales de Talavera de la Reina, Navalmoral de la Mata y todos los de Madrid.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte para que explique la moción, quien dice que con la lectura realizada por el secretario prácticamente se puede dar por explicada. Señala que resulta evidente que la defensa de la sanidad pública ha de ser un objetivo político de todos los partidos, independientemente de su orientación política, y más en un municipio como Candeleda y en una comunidad como Castilla y León, lugar donde se está produciendo el fenómeno de la despoblación. Considera que la despoblación, el envejecimiento y la pandemia están contribuyendo a que no se preste una adecuada atención por parte de los sanitarios, pero no por culpa de estos profesionales, sino por la excesiva presión que sufren. Resulta obvio que la sanidad pública es uno de los pilares del estado del bienestar y la atención primaria es el nivel básico de acceso ordinario de los ciudadanos al sistema sanitario. Es evidente que en Castilla y León, pero también en otras autonomías, a raíz de la crisis y de la modificación del artículo 135 de la Constitución, se limitó el gasto público de todas las administraciones, siendo la educación y la sanidad las materias que mayor parte del gasto público suponían. En relación con la sanidad, la reducción del gasto público se tradujo en una merma de las plantillas y en una peor atención a los ciudadanos. Comenta que quiere que quede claro que la deficiente atención a los pacientes no se debe al personal sanitario, sino a una decisión política adoptada por diferentes gobiernos, como consecuencia de la crisis del año 2008. Añade que las consultas de atención especializada también se redujeron, que el transporte sanitario no es el adecuado, debido al relieve de nuestra zona que separa Candeleda de la capital provincial, que las urgencias tampoco funcionan correctamente y que sigue habiendo listas de espera importantes, de en torno a 60 días para intervenciones quirúrgicas. Apunta que en nuestro ámbito, como la población está muy envejecida, existen residencias de mayores cuyos usuarios han de recibir una adecuada asistencia médica. A todo lo anterior se suma que los pueblos del valle del Tiétar, y Candeleda en especial, en épocas como navidad, semana santa y verano se llenan de visitantes, razón por la que en esos periodos hay que reforzar la atención primaria. Considera importante que haya servicios que ayudan al diagnóstico, como pueden ser rayos, analíticas, ecografías y demás. Con esta moción lo que se pretende es que Candeleda, en concreto, pero también el valle del Tiétar, sea objeto de la prestación de todos estos servicios para que haya una prestación sanitaria global y coordinada. Comenta que, si bien es cierto que las competencias sanitarias están atribuidas a las comunidades autónomas, no es menos cierto que el gobierno de la nación, lo ocupe quien lo ocupe, tiene competencia en asuntos como: dictar normas básicas de coordinación, coordinar las actividades sanitarias a nivel general y la alta inspección sanitaria. En el convencimiento de que se debe prestar una mejor atención sanitaria pública, formula las propuestas recogidas en la presente moción, que a continuación expone. Incide en que hay que regular la situación del personal de la sanidad el pos de su estabilidad, porque de no hacerlo, ello acaba redundando en la atención médica prestada, en concreto en detalles como que debido a los constantes cambios de doctor, el sanitario que nos atiende no conoce nuestros antecedentes e historial médico, aunque esta dificultad cada vez sea menor gracias a las nuevas tecnologías. Considera que es necesario redimensionar las plantillas de los centros de salud y que la Junta de Castilla y León adopte todas las medidas necesarias para coordinar toda la sanidad pública autonómica. Reclama que el transporte sanitario mejore. Asimismo, exige que la Administración General del Estado aporte a las comunidades autónomas fondos suficientes para que la sanidad y la educación sean de calidad. Es consciente de que, lamentablemente, cada pueblo no puede tener un hospital. A este respecto, apunta que algunos grupos políticos son partidarios de la existencia de un hospital comarcal en el valle del Tiétar. Desde su punto de vista, en caso de existir dicho hospital, no prestaría una adecuada atención sanitaria por la escasa población de esta zona. Entiende que estando Ávila a 100 kilómetros, Talavera de la Reina a 60 kilómetros, Navalmoral de la Mata a 60 kilómetros y Madrid a 180 kilómetros, lo que hay que hacer es abrir las puertas hacia Castilla-La Mancha, Extremadura y Madrid, de tal manera que los candeledanos y raseños, que somos tan españoles como todos, podamos tener una sanidad de calidad y digna. Pide que se firmen los convenios necesarios para que la atención en otras comunidades autónomas colindantes sea posible.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien dice que el grupo popular va a votar a favor de la moción. Respecto a la propuesta de D. José María Monforte de abrir las puertas hacia otras comunidades, anuncia que si D. Alfonso Fernández Mañueco logra formar gobierno, está previsto firmar un convenio sanitario con la Comunidad de Madrid, que va a permitir que no perdamos tanta población en el valle del Tiétar. Comenta que se estima que anualmente se perdían unos 6.000 habitantes debido a que personas de nuestra zona se empadronaban en Madrid para poder hacer uso de la sanidad madrileña. Informa de que apoyarán la moción.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien adelanta que el voto del grupo municipal socialista será favorable, pero no por ello sin matices, debate o incluso desacuerdo. Afirma que según el proponente de la moción, la situación sanitaria en Castilla y León es bastante mala y deja mucho que desear. Considera que eso solo se le puede achacar a día de hoy a quien ha tenido la competencia sanitaria en esta autonomía durante 35 años: el Partido Popular. Dice que le resulta llamativo escuchar al portavoz del grupo municipal popular hablar del posible convenio a firmar con la Comunidad de Madrid. Considera que llevamos años escuchando hablar de convenios que se firman con otras autonomías y que dichos instrumentos no sirven. Él cree en el estado de las autonomías y considera que nuestra sanidad la tiene que defender nuestra propia comunidad autónoma, que es a quien debemos exigir una atención sanitaria adecuada. Cree oportuno que, en lugar de pedir más financiación al Estado, se valore, por ejemplo, no perdonar el impuesto de sucesiones y donaciones a los ricos castellanoleoneses, pues medidas como esas suponen una merma en la recaudación. Apunta que esa conducta es la que está siguiendo la Comunidad de Madrid: bajar los impuestos y luego pedir más financiación al papá Estado. Es partidario de que las comunidades autónomas se autofinancien, en la medida de lo posible. Respecto a la mención hecha por D. José María Monforte sobre la modificación del artículo 135 de la Constitución, pone de relieve que esa reforma se realizó ya hace muchos años y que ha pasado demasiado tiempo como para achacar que la situación sanitaria es debida a aquel cambio en la Carta Magna. Informa de que en los 2 últimos años, en la provincia de Ávila se han incrementado las listas de espera en un 25% para operaciones quirúrgicas, en un 21% para consultas con especialistas y en un 23% para pruebas diagnósticas. Comenta también que en los 2 últimos años la provincia de Ávila ha perdido 38 médicos y 7 enfermeros. Cree que la actual situación es la consecuencia de una política destructiva de servicios públicos, en beneficio del sector privado. Apunta que el centro de especialidades de Arenas de San Pedro actualmente cuenta con la mitad de las especialidades que tenía cuando se inauguró. Pone también ejemplos de desmantelamientos, como el del hospital comarcal de Medina del Campo o el del hospital comarcal de Béjar. Por ello considera que es necesaria otra forma de administrar y de gestionar. Respecto a los profesionales sanitarios, recuerda que son los que han estado al frente durante la pandemia y que son fieles cumplidores de su labor. Recuerda que D. Alfonso Fernández Mañueco les prometió en 2019 que tendrían la jornada de 35 horas semanales y pregunta a D.ª Sonia García, que es sanitaria, si ya disfruta de dicha jornada. Respecto a la informatización de los datos de los pacientes, aludida por D. José María Monforte, dice que el 45% del territorio de Castilla y León todavía no tiene cobertura telefónica ni ADSL, por lo que en esos lugares no puede hacerse uso de la informatización de los datos. Se pregunta también cuánta gente mayor de Castilla y León no sabría utilizar los medios electrónicos para pedir una cita médica, si realmente todo estuviera informatizado. Equipara la situación que vivimos con la de la banca, que discrimina a los ahorradores mayores por no saber hacer uso de los medios electrónicos. Recuerda que algunos consultorios se cerraron a raíz de la llegada de la pandemia y que actualmente permanecen cerrados. Opina que es muy triste la situación sanitaria que estamos viviendo. Comenta que los enfermos de cáncer salen de Candeleda a las 7:00 de la mañana en una ambulancia colectiva, recorren la provincia, son tratados y cuando regresan a su casa es ya por la noche, en torno a las 20:00 o 21:00 horas. Respecto a los Fondos de Cooperación Interterritorial, mencionados en la moción, se reparten otorgando un mayor peso relativo a la población de derecho, es decir, a los empadronados. Considera que, en el caso de Candeleda, tenemos mayor población de hecho que de derecho, por haber multitud de personas que viven en el municipio sin estar empadronados, lo que nos perjudica de cara al reparto de dichos fondos. En cuanto al hospital comarcal, el grupo municipal socialista sí que cree que es viable que exista uno en el que se realicen ciertos tratamientos. Ahora bien, para llevarlo a cabo considera que hay que tener ganas de hacerlo, en lugar de apostar por la privatización. Dice que van a apoyar la moción, pero dejando claro que están a favor de la existencia de un hospital comarcal en el valle del Tiétar. Opina que para pedir al gobierno central, primero a nivel autonómico hay que trabajar con coherencia, sin perdonar los impuestos a quienes más tienen. Considera que la sanidad en Castilla y León necesita más inversión y mejor gestión. Por ello, el voto del grupo municipal socialista va a ser favorable.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien comenta que él ha defendido una posición determinada: la mejora de la sanidad en Candeleda, que es lo que corresponde a esta corporación. En su intervención sí que ha hecho alusiones a toda Castilla y León porque había que hacerlas como referencia, pero indica que podría haber hecho alusión (porque él se considera español) a la situación sanitaria de España, a la desastrosa situación sanitaria en Cataluña, a la desastrosa situación sanitaria de Cantabria, a la desastrosa situación sanitaria del País Vasco, o a la desastrosa situación sanitaria de Andalucía en el momento en que comenzó a gobernar esa comunidad autónoma el Partido Popular. Dirigiéndose a D. E. Miguel Hernández, dice que les ha echado un mitin como si fuera a presentarse a las elecciones. Presenta un hecho claro y concreto de cómo es la sanidad de Castilla-La Mancha: expone que una hermana suya recientemente sufrió una caída, acudió al hospital de Talavera de la Reina, estuvo allí toda la noche sin que le dieran asistencia y al día siguiente su hijo tuvo que ir a recogerla y llevarla a un hospital de Madrid, donde sí que fue atendida. Dice que la situación sanitaria de Castilla y León es idéntica a la del resto de autonomías españolas, excepto Madrid. Por último, dice que va a votar a favor de la moción.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien en contestación a D. E. Miguel Hernández pone varios ejemplos acerca del impuesto de sucesiones y donaciones para hacer ver que la medida adoptada en Castilla y León no solo beneficia a los ricos. Respecto al convenio que se firmará entre Castilla y León y Madrid, considera que sí que beneficiará a los habitantes de nuestra comarca. Apunta que, pese que se ha dicho en esta sesión de Castilla y León es un caos desde el punto de vista sanitario, es la tercera autonomía con mejor sistema sanitario de España. Dice que D. E. Miguel Hernández ha echado en esta sesión un mitin de los que se daban durante la campaña electoral a las Cortes de Castilla y León, aprovechando que tiene más datos respecto a la sanidad que D. José María Monforte o que él mismo.
El Sr. alcalde-presidente, por alusiones, cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien dice que la semana anterior hubo en Andalucía una huelga general de médicos. Considera que esa es la sanidad que D. Juan Manuel Moreno Bonilla decía que iba a mejorar. Respecto a Extremadura, señala que en sus hospitales públicos solo hay 1 enfermo por habitación, no 2 como por ejemplo en Ávila. Responde a D. Rubén Hernández que lo que ha dicho sobre el impuesto de sucesiones y donaciones es pura demagogia, ya que los primeros 400.000 € ya estaban exentos. Apunta que a los únicos a quienes va a beneficiar el cambio legislativo es a aquellos cuyo patrimonio supera los 400.000 €. Pide a D. Rubén Hernández que diga la verdad. Considera que lo que se está haciendo en Castilla y León es quitar los impuestos a los ricos y luego pedir al papá Estado. En cuanto a los convenios firmados entre comunidades autónomas, dice que la realidad es que hasta ahora no han solucionado los problemas existentes. Recalca que a día de hoy la situación sanitaria en nuestra comunidad autónoma es mala y hay que prestar un buen servicio a todos los pueblos, lo que se consigue invirtiendo. Desde su punto de vista, esta moción es un fiel reflejo de que las cosas no se están haciendo bien en nuestra comunidad autónoma, provincia y municipio.
Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto había sido suficientemente debatido, somete a votación la moción, con el siguiente resultado:

	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	A favor

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	A favor

	D. David García Núñez
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	A favor

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	
	


En consecuencia, por unanimidad, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda APRUEBA la siguiente moción: 

MOCIÓN EN DEFENSA DE LA SANIDAD PÚBLICA.

ANTECEDENTES.

En nuestra localidad, como en el resto de localidades de nuestra zona, se vienen detectando deficiencias en el sistema sanitario, que se van agravando con el paso del tiempo por motivos demográficos, envejecimiento de la población, remarcadas ahora por la presión de la pandemia. Todo ello contribuye a una no adecuada atención por el servicio de salud, a pesar de los esfuerzos de todo el personal sanitario.

La sanidad pública es uno de los pilares del estado del bienestar y la atención primaria es el nivel básico de acceso ordinario de los ciudadanos al sistema sanitario. Pero como consecuencia de la anterior crisis económica se ha provocado la pérdida de trabajadores en nuestros centros de salud acompañados también en recortes materiales perjudicando la mayoría de sus funciones: promoción de la salud, prevención de la enfermedad, educación sanitaria, atención al paciente, rehabilitación física, trabajo social, etc.

La reducción de personal, el insuficiente régimen de sustituciones, la precarización en el empleo, las retribuciones poco acordes a sus responsabilidades y la elevada carga de trabajo repercuten en el malestar de los profesionales y en la atención que pueden prestar al paciente.

Las consultas de atención especializada también se han ido reduciendo de manera rápida. 

El transporte sanitario en nuestra zona, es insuficiente, con falta de vehículos y de personal que provocan muchos retrasos en la asistencia, lo que crea situaciones graves para los enfermos.

El servicio de urgencias en los centros de salud en el Valle del Tiétar queda limitada al personal médico y de enfermería correspondiente sin el apoyo tecnológico y diagnostico precisos por lo que la atención no resulta la más apropiada; además es frecuente que el centro de guardias quede vacío por la demanda acumulada de carácter domiciliario.

Tampoco queremos olvidar las listas de espera que en la actualidad según los datos de la propia Consejería de Sanidad suponen de espera media de 60 días para ser intervenido quirúrgicamente en el hospital de Ávila.

Las numerosas residencias de mayores en el Valle del Tiétar no disponen de la atención sanitaria correcta a la que tienen derecho sus usuarios por el Centro de Salud correspondiente.

Por último, el gran aumento de población de nuestros pueblos, especialmente en verano, Navidad, Semana Santa y fines de semana no está convenientemente contemplado en la dotación de personal sanitario de nuestros centros de salud.

Todo esto se podría resumir en falta de dotación presupuestaria. Es necesaria la intención clara de defensa de los servicios públicos y de atención prioritaria de las necesidades de los ciudadanos.

Por otra parte la Constitución Española de 1978 en el artículo 149 reserva competencias exclusivas en materia sanitaria de Bases y Coordinación General de la Sanidad. De ahí que las Cortes Generales en su día hayan aprobado la LEY GENERAL DE SANIDAD, la LEY 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema Sanitario. Se reserva para el Estado la Alta Inspección Sanitaria.

Es cierto, también, que nuestra Comunidad Autónoma es la región, en extensión, mayor de Europa, con un alto nivel de dispersión geográfica y baja densidad de población y además compuesta por muchos núcleos de población y un alto nivel de envejecimiento de la población.     

Por estas razones la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso presenta esta moción de adicional a la presentada por el Grupo Socialista en el Ayuntamiento de Candeleda para que tras el debate y votación correspondiente se traslade, una inquietud percibida por todos los vecinos de Candeleda, a la Junta de Castilla y León, depositaria de las competencias en materia sanitarias, y también al Gobierno de la Nación  como Administración garante de la coordinación  y de la prestación de unos servicios sanitarios públicos que ofrezcan una buena calidad asistencial a todos los niveles, las siguientes demandas:

Propuestas:

1. Que se pongan los recursos necesarios para tener un adecuado servicio de Atención Primaria en los Centros de Salud y Consultorios del Valle del Tiétar, dotándolos de más personal, no precarizado y de más medios diagnósticos y terapéuticos. En este apartado se solicita especialmente que se adecue a las necesidades poblacionales la dotación de un SERVICIO ADECUADO DE PEDIATRIA tal y como solicitan los vecinos de Candeleda.

2. Que el llamado Centro de Especialidades Periféricas cumpla con su función dotándole de más consultas de especialistas, mayor y mejor dotación tecnológica, continuidad de los profesionales, periodicidad en las consultas, etc.

3. Redimensionar las plantillas de los centros de salud para que puedan asumir la atención sanitaria en las residencias de mayores a la que sus residentes tienen derecho.

4. Que la Junta de Castilla y León tome las medidas necesarias para aumentar las plantillas de profesionales y de medios para reducir drásticamente las Listas de Espera.

5. Mejorar las condiciones del transporte sanitario. Este Servicio es responsabilidad de la Junta de Castilla y León y debe velar por su buen funcionamiento. Se considera necesario: mayor número de vehículos, supervisar la revisiones de los vehículos y su puesta a punto en las óptimas condiciones de seguridad vial, dotación de material sanitario para los tratamientos durante los traslados, exigir la formación continua del personal, no permitir el exceso de horas de los trabajadores, la precariedad, etc.

6. Instar al Gobierno de la Nación que contemple en los Presupuestos Generales del Estado, en los Fondos de Compensación Interterritorial y demás Fondos Europeos etc. una cantidad suficiente para dotar a Castilla y León de una Sanidad Pública adecuada, en orden a las características especiales de nuestra Comunidad. 

7. Así mismo, se insta a la Junta de Castilla y León para que formalice los Convenios de Asistencia Hospitalaria con las Comunidades Autónomas limítrofes para que presten la asistencia debida en todas las especialidades sanitarias de que consten los Hospitales de referencia. En nuestro caso serían MADRID, CASTILLA LA MANCHA Y EXTREMADURA. Y los Hospitales de Talavera de la Reina, Navalmoral de la Mata y todos los de Madrid.

El Sr. alcalde-presidente da las gracias por su asistencia al público, quien en su mayor parte abandona en este momento el salón de plenos.
4. Aprobación del reconocimiento extrajudicial de créditos 1/2022. Expediente 130/2022.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al secretario quien, antes de leer el dictamen, explica que tras la celebración de la Comisión Especial de Cuentas e Informativa Permanente de Economía, Hacienda, Juventud, Cultura y Educación del día 9 de febrero, el departamento de Intervención ha advertido un error en la relación de facturas número 7 incorporada al expediente. El error consiste en que la factura incluida en la relación 7 con el número 2, de Comercial Químicas Gómez, S.L., por importe de 399,28 € ya fue aprobada por decreto de la Alcaldía 2021-0706, de fecha 30 de diciembre de 2021, motivo por el que procede la anulación de dicha factura por duplicidad y el reconocimiento extrajudicial de créditos 1/2022 asciende a 38.211,44 €. Una vez hecha esa aclaración, el secretario da lectura al siguiente literal:

Siendo las 12:24 horas del día 9 de febrero de 2022 se reúne la Comisión Especial de Cuentas e Informativa Permanente de Economía, Hacienda, Juventud, Cultura y Educación de este Ayuntamiento, aprobando con 4 votos a favor (PSOE) y 2 abstenciones (PP y AECyER), el siguiente dictamen para su sometimiento al Ayuntamiento Pleno:

PRIMERO. Aprobar el reconocimiento de los créditos que figuran en el expediente por importe de 38.211,44 €, correspondientes tanto a facturas del ejercicio 2021 como a facturas del ejercicio 2022 relativas a prestaciones realizadas en el año anterior, así como a la prestación de servicios y a suministros realizados sin cobertura presupuestaria.

SEGUNDO. Aplicar al Presupuesto del ejercicio 2022 los correspondientes créditos, por importe de 38.211,44 €, con cargo a las partidas correspondientes.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien dice que tanto este punto del orden del día como el siguiente fueron dictaminados después de haber convocado la presente sesión plenaria, motivo por el que pregunta si sería necesario votar la urgencia de los mismos.
El secretario responde que este asunto fue dictaminado el 9 de febrero de 2022, antes de la convocatoria del pleno en curso, mientras que el reconocimiento extrajudicial de créditos 2/2022 sí que fue dictaminado con posterioridad a la convocatoria.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien informa de que el grupo municipal popular se abstendrá.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien informa de que el grupo municipal socialista votará a favor.

Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto había sido suficientemente debatido, somete a votación la propuesta de acuerdo, con el siguiente resultado:

	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	Abstención

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	Abstención

	D. David García Núñez
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	Abstención

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	
	


En consecuencia, por mayoría de los miembros presentes, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda APRUEBA el siguiente acuerdo:
PRIMERO. Aprobar el reconocimiento de los créditos que figuran en el expediente por importe de 38.211,44 €, correspondientes tanto a facturas del ejercicio 2021 como a facturas del ejercicio 2022 relativas a prestaciones realizadas en el año anterior, así como a la prestación de servicios y a suministros realizados sin cobertura presupuestaria.

SEGUNDO. Aplicar al Presupuesto del ejercicio 2022 los correspondientes créditos, por importe de 38.211,44 €, con cargo a las partidas correspondientes.

5. Aprobación de reconocimiento extrajudicial de créditos 2/2022. Expediente 177/2022.
El Sr. alcalde-presidente comenta que este asunto incluido en el orden del día sí que fue dictaminado por la Comisión Especial de Cuentas e Informativa Permanente de Economía, Hacienda, Juventud, Cultura y Educación, pero no con anterioridad a la convocatoria del presente pleno, razón por la cual en virtud del artículo 82 del Real Decreto 2568/1986, de 28 de noviembre, por el que se aprueba el Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, procede que el pleno ratifique su inclusión en el orden del día. Apunta que se ha incluido este asunto en el orden del día por una razón de urgencia motivada, como es la necesidad de que los proveedores cobren cuanto antes estas facturas correspondientes a prestaciones realizadas en 2021.
El Sr. alcalde-presidente somete a votación la ratificación de la inclusión de este asunto en el orden del día, con el siguiente resultado:

	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	A favor

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	A favor

	D. David García Núñez
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	A favor

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	
	


En consecuencia, por unanimidad, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda ratifica la inclusión de este asunto en el orden del día.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al secretario, quien da lectura al siguiente literal:

Siendo las 11:05 horas del día 21 de febrero de 2022 se reúne la Comisión Especial de Cuentas e Informativa Permanente de Economía, Hacienda, Juventud, Cultura y Educación de este Ayuntamiento, aprobando con 4 votos a favor (PSOE) y 2 abstenciones (PP y AECyER), el siguiente dictamen para su sometimiento al Ayuntamiento Pleno:

PRIMERO. Aprobar el reconocimiento de los créditos que figuran en el expediente por importe de 14.289,84 €, correspondientes a facturas del ejercicio 2022 pero relativas a prestaciones efectivamente realizadas en el año 2021, así como a la prestación de servicios y a suministros realizados sin cobertura presupuestaria.

SEGUNDO. Aplicar al Presupuesto del ejercicio 2022 los correspondientes créditos, por importe de 14.289,84 €, con cargo a las partidas correspondientes.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien informa de que la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso se abstendrá.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien informa de que el grupo municipal popular se abstendrá.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien informa de que el grupo municipal socialista votará a favor.

Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto había sido suficientemente debatido, somete a votación la propuesta de acuerdo, con el siguiente resultado:
	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	Abstención

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	Abstención

	D. David García Núñez
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	Abstención

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	
	


En consecuencia, por mayoría de los miembros presentes, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda APRUEBA el siguiente acuerdo:
PRIMERO. Aprobar el reconocimiento de los créditos que figuran en el expediente por importe de 14.289,84 €, correspondientes a facturas del ejercicio 2022 pero relativas a prestaciones efectivamente realizadas en el año 2021, así como a la prestación de servicios y a suministros realizados sin cobertura presupuestaria.

SEGUNDO. Aplicar al Presupuesto del ejercicio 2022 los correspondientes créditos, por importe de 14.289,84 €, con cargo a las partidas correspondientes.

6. Aprobación de la Cuenta General 2020. Expediente 1329/2021.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al secretario, quien explica que este asunto fue informado por la Comisión Especial de Cuentas e Informativa Permanente de Economía, Hacienda, Juventud, Cultura y Educación el 26 de noviembre de 2021, y posteriormente sometido a exposición pública sin que se presentara reclamación alguna, razón por la cual se puede someter a la aprobación del pleno. A continuación, da lectura a la propuesta de acuerdo, que es la siguiente:

PRIMERO. Aprobar la Cuenta General 2020 del Ayuntamiento de Candeleda, conforme a lo determinado en el artículo 116 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de Bases del Régimen Local y artículos 212 y siguientes del Real Decreto Legislativo 2/2004 por el que se aprueba el texto refundido de la Reguladora de las Haciendas Locales, tal y como consta en el expediente.

SEGUNDO. Dar traslado del presente acuerdo al departamento de Intervención.
El Sr. alcalde-presidente pide disculpas por el retraso con el que se presenta la Cuenta General 2020 e informa de que el grupo municipal socialista votará a favor de la aprobación.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien informa de que la Agrupación de Electores de Candeleda y El Raso va a votar en contra. Explica que el sentido de su voto no tiene nada que ver con la cuestión técnica o contable, pese a que la Cuenta General 2020 se haya presentado muy tarde. Su voto va a ser desfavorable por cuestiones políticas, como por ejemplo son: contratación ilegal de más de 150 trabajadores, contrataciones ilegales con algunas empresas determinadas, mala ejecución presupuestaria (de en torno al 70%) derivada de una deficiente gestión, exceso de subvenciones que posiblemente buscan cautivar el voto, gestión deficiente de algunos ingresos (campo de golf, camping…), etcétera. Considera que, aunque algunos de los presentes aplaudan que el remanente de tesorería se eleva a 3.000.000 €, aproximadamente, eso quiere decir que con las necesidades que tiene Candeleda habría que haber gastado adecuadamente esa cantidad en arreglos de calles, caminos, mejoras del abastecimiento… Adivina que, en el tiempo que queda hasta la celebración de las elecciones municipales, el equipo de gobierno va a intentar gastar ese remanente. Considera que sería más adecuado ir invirtiendo bien año a año esas cantidades, para no llegar a una situación como la presente. Señala que sería muy importante contar con un inventario municipal de bienes actualizado y recuerda que tiempo atrás se pagó a una empresa, pero todavía no tenemos listo el inventario. Concluye diciendo que su voto será en contra.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien dice que el grupo municipal popular no comparte la gestión política realizada por el equipo de gobierno, razón por la cual votará en contra de la aprobación.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien comenta que no le sorprende el sentido del voto de los grupos políticos de la oposición. Apunta que esta cuenta corresponde a un ejercicio extremadamente difícil, como fue el 2020, año en el que, debido al COVID-19, se tuvo que renunciar a infinidad de ingresos, se tuvo que modificar el presupuesto general multitud de veces, hubo necesidad de mantener en plantilla a trabajadores que no podían llevar a cabo su labor, se tuvo que afrontar un gasto sanitario que anteriormente no existía… Apunta que la Cuenta General 2020 no contempla contrataciones ilegales de trabajadores ni de empresas. Por el contrario, recuerda que en ese año se pusieron en marcha bolsas de trabajo por parte del Ayuntamiento. Reitera que la Cuenta General 2020 corresponde al peor momento de nuestra historia reciente. Confirma que próximamente el equipo de gobierno empleará el remanente de tesorería acumulado y augura que, cuando así procedan, recibirán el voto en contra de D. José María Monforte. Concluye diciendo que el voto del grupo municipal socialista será a favor de la aprobación de la Cuenta General 2020.
El Sr. alcalde-presidente manifiesta su alegría por conocer esta Cuenta General 2020, que él considera tan importante por reflejar lo acontecido en una época de grave crisis. Aprovecha la ocasión para dar la enhorabuena a los trabajadores del Ayuntamiento, a los compañeros ediles por la manera en que afrontaron la pandemia y, especialmente, a la concejala de Economía y Hacienda. Considera que son unas cuentas bastante ajustadas para el periodo tan complicado que se vivió en el año 2020. Recuerda que se hicieron muchas ofertas de empleo y bolsas de trabajo en aquel ejercicio. Dirigiéndose a D. José María Monforte dice que esta Cuenta General 2020 no refleja una mala gestión, sino el rumbo que el equipo de gobierno está marcando, orientado a ayudar a los más necesitados. Apunta también que se ha criticado el remanente de tesorería acumulado, pero no se ha recordado que este equipo de gobierno acabó con la deuda del Ayuntamiento de Candeleda. En lo referente al inventario, informa de que sí que se elaboró un inventario de caminos por parte de una empresa, aunque están pendientes algunos trámites para su aprobación. No obstante, comenta que tanto la Guardería Rural como el departamento de Urbanismo ya están haciendo uso del documento y de la numeración de los caminos señalada en dicho inventario. 
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien opina que el equipo de gobierno debe estar confundido. Comenta que durante el año 2020, la situación crítica del COVID-19 empezó el 14 de marzo, fecha a partir de la cual apenas hubo gastos en un periodo de 2 meses. Recuerda que entonces desde la oposición se reclamaron medidas para ayudar a los agricultores, a los comerciantes y demás profesionales, porque vieron que, por ejemplo, en Arenas de San Pedro se habían gastado alrededor de 500.000 € para auxiliarles. Critica que en Candeleda no se gastó ni un euro para ese fin durante el año 2020. Recuerda que las medidas adoptadas por el Ayuntamiento de Candeleda fueron con efectos del año 2021. Por otra parte, dice que la Intervención formuló centenas de reparos a las contrataciones ilegales realizadas. Incide en la idea de que el remanente de tesorería de cerca de 3.000.000 € es el resultado de una mala ejecución presupuestaria. Apunta que existieron problemas en la recaudación de algunos ingresos que no supieron solventar y que hasta la fecha no han sabido resolver. Indica que, cuando se debata y vote el uso del remanente de tesorería, él votará a favor o en contra en función de si las inversiones que se plantea realizar son o no las que él considera más acertadas para el desarrollo de Candeleda. Señala que, recientemente, ha presentado algunas enmiendas al Presupuesto General 2022 que dejan claro al equipo de gobierno las inversiones que él considera prioritarias. Culmina diciendo que los números cantan y que dentro de un momento verán como cantan en los reparos formulados por la Sra. interventora.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien explica que los reparos de Intervención no ponen de manifiesto ilegalidades, sino que las cosas no se han llevado a cabo con la regularidad formal con la que deberían haberse realizado. Informa de que la mitad de los reparos a los que se refiere D. José María Monforte tienen que ver con personas que integran las bolsas de empleo y que han sido llamadas para incorporarse sin que todavía la Sra. interventora tuviera en su poder la renuncia del candidato anterior. En cuanto a los ingresos, recuerda que en 2020 el campo de golf no entró en funcionamiento hasta aproximadamente el mes de mayo, razón por la que hasta entonces la instalación no generó ingresos; no hubo ingresos provenientes de la caza; el ayuntamiento condonó a los hosteleros el pago de la tasa por ocupación de la vía pública con mesas y sillas; se redujo la cantidad que pagaban los agricultores por el aprovechamiento de los pastos… Respecto a la alusión hecha a Arenas de San Pedro, comenta que el índice de desempleo en el municipio vecino es superior al existente en Candeleda. Comenta que, aparte de a los autónomos, el Ayuntamiento de Candeleda ha ayudado a muchas personas que lo necesitaban realizando el mayor plan de empleo hasta la fecha, destinando a ello unos 400.000 €. Reconoce que la Cuenta General 2020 es mejorable, pero que reflejan el esfuerzo encomiable realizado desde el Ayuntamiento de Candeleda. Por todo ello, informa de que el voto del grupo municipal socialista será a favor.
El Sr. alcalde-presidente comenta que desde el año 2015 quienes han venido explotando el campo de golf y el camping no han cumplido con los pagos y recuerda que esos impagos ya se producían anteriormente. Considera que la política de ayudas seguida por Arenas de San Pedro a raíz de la pandemia por COVID-19 no era satisfactoria, porque las cantidades concedidas a los autónomos y empresas no solucionaban sus problemas. Opina que resultaba mejor tender la mano a quienes lo necesitaban, no establecer unas restricciones tan severas como las que sufrió Castilla y León, realizar todas las actividades que fuera posible para generar empleo. Recuerda que esa labor ha sido reconocida en la Red de Ciudades Saludables por la Federación de Municipios y Provincias. Por todo ello, da las gracias por su trabajo a los empleados públicos del Ayuntamiento, al equipo de gobierno y, especialmente, a la concejala de Gobernanza Municipal y Asuntos Sociales. Da también la enhorabuena a la concejala de Economía y Hacienda por la labor realizada en aquel año tan complicado, que ha quedado plasmada en la Cuenta General 2020.
Considerando el Sr. alcalde-presidente que el asunto había sido suficientemente debatido, somete a votación la propuesta de acuerdo, con el siguiente resultado:
	D. Carlos Montesino Garro
	A favor
	D.ª Carolina Nogal Plaza
	A favor

	D.ª Susana I. Martín Campos
	A favor
	D.ª Lucía Hernández Hernández
	A favor

	D. E. Miguel Hernández Alcojor
	A favor
	D. Rubén Hernández González
	En contra

	D.ª María Jesús Tiemblo Garro
	A favor
	D.ª Sonia García Serrano
	En contra

	D. David García Núñez
	A favor
	D. José María Monforte Carrasco
	En contra

	D. Alberto Suárez Vaquero
	A favor
	
	


En consecuencia, por mayoría de los miembros presentes, el pleno del Excmo. Ayuntamiento de Candeleda APRUEBA el siguiente acuerdo:
PRIMERO. Aprobar la Cuenta General 2020 del Ayuntamiento de Candeleda, conforme a lo determinado en el artículo 116 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de Bases del Régimen Local y artículos 212 y siguientes del Real Decreto Legislativo 2/2004 por el que se aprueba el texto refundido de la Reguladora de las Haciendas Locales, tal y como consta en el expediente.

SEGUNDO. Dar traslado del presente acuerdo al departamento de Intervención.
B) Actividad de control.
7. Dación de cuenta de las resoluciones de Alcaldía 654/2021 a 67/2022.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien dirigiéndose al Sr. alcalde-presidente le aclara el significado del resultado presupuestario ajustado diciendo que a la diferencia entre los derechos reconocidos netos y las obligaciones reconocidas netas ha de hacerse un ajuste matemático en función de unos parámetros contables. Explica que la magnitud del resultado presupuestario ajustado no tiene nada que ver con que el presupuesto que se elaboró, y que ahora se liquida, haya sido fiel o no a las necesidades que luego surgieron a lo largo del ejercicio. A continuación, aborda ya el asunto de las resoluciones de Alcaldía diciendo que, en el tiempo comprendido entre el anterior pleno ordinario y el presente, se han realizado alrededor de 25 contrataciones. Mediante la bolsa de empleo solo se ha llevado a cabo 1. A través del Servicio Público de Empleo de Castilla y León (vía que él considera ilegal por no cumplirse los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad) se han contratado a 5 personas. A dedo y con el reparo de la Sra. Interventora se han contratado a 19 personas. Recuerda que hay 2 temas de los que se viene quejando reiteradamente: en las resoluciones de los Sres. concejales delegados mediante las que se aprueban gastos, siguen sin aparecer las facturas, razón por la que ruega que el departamento de Intervención las incorpore para que la oposición pueda llevar a cabo su labor de fiscalización política de la acción de gobierno; hay resoluciones relativas a otorgamiento de productividades a los trabajadores en las que no figuran los criterios seguidos, las cantidades concedidas ni las personas beneficiarias, pero sí que hay mención a una relación adjunta, aunque dicho listado no se acompaña. Comenta que si no se proporcionan esas informaciones será porque algo se pretende ocultar y anuncia que, de persistir esa conducta, formulará queja ante el organismo oportuno.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien declina el ofrecimiento.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien declina el ofrecimiento.

El Sr. alcalde-presidente responde que las contrataciones realizadas utilizando las bolsas de empleo y recurriendo a la preselección del Servicio Público de Empleo de Castilla y León son legales, pues sí que respetan los principios constitucionales. Respecto al tema de las facturas, dice que por su parte no hay ningún inconveniente en que se incorporen, pero comenta que para el departamento de Intervención sí que resulta más complicada su inclusión.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien aconseja a D. José María Monforte que dirija un escrito a Intervención pidiendo la incorporación de esas facturas o que argumenten qué problemas imposibilitan su inclusión.
8. Dación de cuenta de las resoluciones de los Concejales Delegados 97/2021 a 7/2022.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien únicamente hace referencia a la queja ya expuesta de que no se incluyan las facturas en las resoluciones de los Sres. concejales delegados mediante las que se aprueban gastos.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien declina el ofrecimiento.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien declina el ofrecimiento.

9. Dación de cuenta de los acuerdos adoptados por la Junta de Gobierno Local. Actas 41/2021 a 5/2022.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien declina el ofrecimiento.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien declina el ofrecimiento.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien declina el ofrecimiento.

10. Reparos de Intervención 15/2021 a 3/2022.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien dice que los reparos de la Sra. interventora son una muestra más de lo que viene denunciando. Menciona el reparo número 15/2021, relativo a la contratación de 4 personas sin respetar los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad. Comenta los reparos 16/2021 y 17/2021 por el mismo motivo. En relación con el reparo 19/2021, que él solicitó a la Alcaldía por escrito, apunta que cuando él pide acceder a la información se le invita a venir al edificio del Ayuntamiento a consultarla, mientras que cuando es un ciudadano el que lo solicita, sí que se le remite la documentación. A continuación, señala que este reparo 19/2021 se refiere a la contratación ilegal de 14 personas. También cita el reparo 1/2022, relativo a una contratación ilegal para un taller de empleo de forestal. Después menciona el reparo 3/2022, que versa sobre la contratación de 13 personas sin cumplir la ley. Por último, comenta que lo anterior no se lo inventa, sino que es lo que opina la Sra. interventora. 
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien comenta que su intervención iba a ser en los mismos términos que la de D. José María Monforte, razón por la cual se suma a sus palabras.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. E. Miguel Hernández, quien declina el ofrecimiento.

El Sr. alcalde-presidente responde que la mayoría de los reparos han sido formulados por la Sra. interventora por haberse realizado contrataciones temporales para puestos de trabajo estructurales, pese a que la selección de las personas empleadas se hizo respetando los principios de igualdad, mérito, capacidad y publicidad. Desmiente que en el Ayuntamiento de Candeleda se hagan contrataciones a dedo. Respecto a la contratación del docente del taller de empleo de forestal, comenta que el reparo se ha formulado por contratar a la persona que la Junta de Castilla y León nos señaló que había que contratar, tras haberse efectuado la correspondiente selección por parte de la administración autonómica. Desde su punto de vista, y con todos el respeto hacia la Sra. interventora, considera que es demasiado estricta con las contrataciones de personal. Anuncia que seguramente la Sra. interventora formulará más reparos sobre contrataciones en un futuro, debido a que, como consecuencia de la reforma laboral, a partir de finales de marzo del 2022 no se podrán realizar contrataciones temporales para puestos estructurales.
11. Informes de los Concejales representantes en órganos colegiados externos.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D.ª María Jesús Tiemblo, representante en el Colegio Público Vetonia, quien dice que el día anterior asistió a un consejo escolar que se celebró por vía telemática y que duró aproximadamente una hora. En esa sesión se trataron los asuntos habituales en este tipo de reuniones. Además, se explicó en qué fase se encuentra el plan TIC (tecnologías de la información), que es la fase de difusión a las familias y a la comunidad educativa. Apunta que para el próximo curso tienen proyectado realizar trabajos académicos relacionados con los Objetivos de Desarrollo Sostenible. Informa de que en el centro sigue en funcionamiento el préstamo de portátiles adquiridos. También se comentó la programación de actividades a realizar durante el curso académico, programación que está disponible en la página web del centro. Dice también que se votó la jornada continua, pronunciándose todos los miembros a favor, excepto una abstención. Asimismo, se explicaron los presupuestos. Comenta que el Ayuntamiento de Candeleda ha atendido todas las peticiones de mejora formuladas por el centro, excepto una que se ha formulado recientemente.
El Sr. alcalde-presidente añade una nota positiva, que es que el centro ha pasado de tener 13 niños a contar con 17 alumnos.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D.ª Carolina Nogal, representante en el I.E.S. Candavera, quien comenta que se celebró un consejo escolar el 26 de enero de 2022, en el que se les informó sobre los resultados académicos del primer trimestre y acerca de datos relativos a la convivencia, que son muy favorables.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a los representantes en la Mancomunidad de Municipios del Bajo Tiétar, D.ª María Jesús Tiemblo, D.ª Lucía Hernández y D. Rubén Hernández. D.ª María Jesús Tiemblo comenta que no pudo asistir a la asamblea por estar enferma en aquella fecha, mientras que D.ª Lucía Hernández dice que tampoco pudo asistir por estar trabajando. D. Rubén Hernández informa de que la asamblea celebrada fue muy breve. En esa sesión se presentó a una empresa que realiza actividades para jóvenes en la zona del valle del Tiétar, por si algún ayuntamiento tenía a bien contratar sus servicios, con la ventaja de que se conceden ayudas a las familias de los chavales de entre 10 y 15 años que deseen participar. Comenta que este año le toca la contratación del conductor del camión a Poyales del Hoyo. Por último, comenta que están culminando la elaboración del padrón de recogida de basuras en terreno rústico.
El Sr. alcalde-presidente informa de que ha mantenido una reunión con la Sra. presidenta de la Mancomunidad de Municipios del Bajo Tiétar, relativa a la carrera de BTT a celebrar el 23 de abril de 2022. Apunta que están contentos con la aceptación que está teniendo esta prueba, en la que participarán aproximadamente 2.500 bicicletas, por lo que se estima que posiblemente vengan a Candeleda unas 5.000 personas.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D.ª Carolina Nogal, representante en ADISVATI, quien dice que no hay nada de lo que informar.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D.ª Susana I. Martín, representante en el Colegio Público Almanzor, quien dice que el 25 de enero de 2022 se celebró el consejo escolar en el que se presentaron los resultados correspondientes a la primera evaluación. Informa de una buena noticia: por fin funciona la caldera del centro. Ahora el Ayuntamiento ha de encargarse del mantenimiento de la instalación.

El Sr. alcalde-presidente, representante en la Asociación de propietarios de terrenos en la Reserva de Caza Sierra de Gredos, comenta que esa semana se ha recibido una notificación referente a un pago en beneficio del Ayuntamiento por importe de unos 47.000 euros. Indica que la Sra. presidenta de la Reserva de Caza Sierra de Gredos se presentó a las elecciones autonómicas y ha sido elegida procuradora de las Cortes de Castilla y León, razón por la cual no sabe a ciencia cierta quién ocupará la Presidencia en adelante. Considera que debería dar paso a otra persona para que la suceda en la Presidencia y así se lo hará saber en la próxima reunión.
C) Ruegos y preguntas.

El Sr. alcalde-presidente pregunta si hay algún ruego o pregunta.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien dirigiéndose al Sr. alcalde-presidente le pregunta si lo que le va a pedir a la Sra. presidenta de la Reserva de Caza Sierra de Gredos va a solicitarlo a título personal o en representación de la corporación. Considera que lo que procede en este caso es dar la enhorabuena a la Sra. presidenta por su elección como procuradora de las Cortes de Castilla y León. Pide que este extremo conste en acta. Por otra parte, ruega que, si se produce algún avance en el plan de vertidos, sea informado a la mayor brevedad. Además, ruega al gobierno municipal que se adopten las medidas pertinentes para hacer frente a la sequía que se podría producir este año, que puede ser bastante severa, independientemente del tiempo que haga en los meses de abril y mayo.
El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. Rubén Hernández, quien ruega que se repare el césped del Parque de la Barranca, que está muy deteriorado. También ruega que se repare el asfaltado en un punto de la ronda José María Monforte, ya que su estado entraña peligro.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra al E. Miguel Hernández, quien confirma la petición del portavoz del grupo municipal popular respecto al Parque de la Barranca. Comenta que hay una zona en la que el césped ha desaparecido, por lo que debería ser resembrada y vallada. Por otra parte, comenta que le acaban de comunicar el fallecimiento de D. Felipe González Alía, persona muy querida en nuestro municipio que fue sacerdote, misionero y, en definitiva, un gran embajador de Candeleda. Considera que nadie puede hablar mal de esta persona y, por ello, en nombre de todos, pide que consten en acta las condolencias a su familia y el reconocimiento a su figura.
El Sr. alcalde-presidente se suma a dichas condolencias y al reconocimiento.

El Sr. alcalde-presidente cede la palabra a D. José María Monforte, quien apunta que las palabras del portavoz del grupo municipal socialista están muy bien dichas, pero considera que en el caso de D. Felipe González Alía se quedan algo cortas, por haber sido una persona ejemplar.

El Sr. alcalde-presidente, en respuesta a D. José María Monforte, dice que sí que va a darle la enhorabuena por su elección a la Sra. presidenta de la Reserva de Caza Sierra de Gredos, pero también le va a pedir que se marche, porque considera que la votación que se produjo fue irregular y porque tiene pendiente un juicio que posiblemente vaya a perder. Respecto al plan de vertidos, dice que cada usuario de fosa séptica puede recurrir a un proyecto para legalizar su fosa séptica definitivamente. Dice que está pendiente la redacción de una ordenanza reguladora de control y vigilancia del tema de las fosas sépticas. En cuanto a la sequía, reconoce que es un asunto que les preocupa y la necesidad de adoptar medidas para anticiparse a lo que pueda venir. Anuncia que convocará la Mesa del Agua a la mayor brevedad. En relación a los ruegos sobre el Parque de la Barranca, comparte la necesidad de arreglar esa zona en la que el césped ha desaparecido. Respecto a la ronda José María Monforte, dice que ha recibido quejas de varios vecinos porque hay unos baches que se han dejado para que luego sea posible abrir las alcantarillas, rejillas u otros registros, los cuales pueden resultar peligrosos, porque pueden dar lugar a caídas. Por ello, instará a los jefes de obra para que solventen ese problema. Por último, se suma a las condolencias para la familia de D. Felipe González Alía.
Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. alcalde-presidente levanta la sesión siendo las 21 horas y 7 minutos. DOY FE.
ACTA FIRMADA ELECTRÓNICAMENTE POR EL SECRETARIA DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE CANDELEDA, D.ª OLGA SANCHÍS MARTÍN, CON EL VISTO BUENO DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE, D. CARLOS MONTESINO GARRO.
DILIGENCIA para hacer constar que la presente acta fue redactada por D. Carlos Izquierdo García (secretario accidental del Ayuntamiento de Candeleda hasta el 10 de marzo de 2022, fecha en que se produjo su cese), pero es firmada por mí, D.ª Olga Sanchís Martín (secretaria del Ayuntamiento de Candeleda desde el 10 de marzo de 2022), para su incorporación al Libro de Actas del Pleno 2022. 
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